

# 雷州林区公安简报

(第 129 期)

广东省森林公安局雷州林区分局

2016 年 10 月 12 日

## 齐心协力 重拳打击非法采石违法犯罪

为扩大“红线行动”战果，按照省局的行动方案，雷州林区分局根据广东省国土资源厅下达的疑似违法占用林地卫星图斑数据和广东省林业厅梳理出来的违法违规使用林地作为排查重点，重拳打击非法占用林地采土、采矿等违法犯罪行为。2016 年 9 月 28 日，李爱军局长带领遂溪派出所民警，在国营雷州林业局遂溪林场主要领导的陪同下，对遂溪林场白泥坡林队 1053 号小班违法占用林地卫星图斑数据进行了踩点勘查，发现该小班目前仍然非法作业采石。研断当前情况，李爱军局长迅即作了周密部署，翌日上午，召集分局刑警大队、治安科及办公室、遂溪、廉江派出所，会同遂溪林场国土办、治安队，出动警力 30 多人次、车辆 7 车次赶赴现场执法。

民警赶至现场时，白泥坡林队 1053 号小班的非法采矿点（矿石为玄武岩）正在进行开采、装载作业，现场目睹到 1053 小班的地表斑驳不已，地表层植被严重破坏，显露出玄武岩石，小班东面已被开采玄武岩约十亩，一辆柳工 922 重

型风炮机正在非法作业，一辆 325 重型钩机正在给 4 辆霸龙重卡运输车装载玄武岩石。

事不宜迟，在控制场面后，刑警大队立刻对现场展开细致勘查，遂溪派出所分组对外围展开调查取证及控制在场嫌疑人员，治安科全锦春科长，办公室黄鹏副主任协调处理车辆扣押事宜，廉江派出所何仕勇所长带领其所民警为扣押重型机械提供保障。通过多警种多部门协同作战，大家头顶烈日，不畏艰辛、排除干扰想方设法分组分批对现场作业的一辆重型钩机，一辆重型风炮机及 4 辆霸龙重卡运输车依法进行了扣押，并传唤嫌疑人员 7 名。大家奋战至深夜十点，匆匆吃完工作餐后，李爱军局长继续召集陈和芳主任科员、陈振华所长，赖春荣队长等争分夺秒商讨案情。

目前，该案案情明朗，办案民警正在进一步办理中。



